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2014年　地理　関西大学　2/3,学部個別日程(３教科)　法　経済　商　外国語　人間健康

【１】　

　次の地形図について述べた次の文章を読み，以下の問1～問4に答えなさい。
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　この地形図は広島県の東部，旧(　1　)の国にある尾道を示している。この地形図の縮尺は(　2　)曲線が10m間隔で描かれているので，容易に判断ができる。本州と対岸の向島の間を尾道水道が通る尾道は平安末期からの港町で，近世には西回り廻船が寄港する内海航路の要衝の地として大いに繁栄するところとなった。新旧の尾道大橋が通る尾道水道の最も狭いところでは，その距離は約(　3　)mである。尾道も向島も山塊や丘陵が海に迫り，平地は限定されている。市街地は手狭で人口密度も高く，国勢調査で定義される(　4　)とよばれる人口集中地区を形成している。そのため，臨海に市役所が立地する尾道の中心市街地には，元来多数の行政機関が立地していたが，その多くがa図の西よりに位置する新浜一丁目付近などに移転していった。また，中心市街地の北端を走る鉄道路線よりも北の斜面には寺院や多数の家屋がみられ，中心市街地の西方山麓にありその石段の最高地点が標高約(　5　)mの千光寺から見える尾道水道のながめは絶景である。なお，図中の範囲にみられる周囲の山地・丘陵地の主たる農業的土地利用は(　6　)である。

　近世尾道の港町は干拓などによって適宜拡張された。その範囲は現在の地名では，概ね西の「土堂一丁目」から東の「尾崎本町」あたりまでで，今日の中心市街地とほぼ一致する。明治以降，尾道と四国の松山や(　7　)，広島，土生などと結ぶ内海定期航路が開設されたが，鉄道の発達によって，港町尾道としての繁栄は次第に衰えていくこととなった。それに対して，b塩田跡地や新たな埋め立て地などで造船所が設立されるようになり，さらに昭和18年に日立造船が向島に進出したことが大きな契機となって，第二次世界大戦以降の尾道は造船の町として一層の発展を遂げることとなった。しかしながら，1970年代および1980年代の世界的な造船不況の影響などにより，尾道の造船業は大きな打撃を受けることとなった。その後，本四架橋の尾道＝(　7　)ルート，西瀬戸自動車道(通称，瀬戸内しまなみ海道)の開通によって，その起点である尾道の新たな経済発展が期待されたが，必ずしも期待通りの成果を得るには至っていない。

問1　文中の(　1　)～(　7　)に入れるのに最も適当な語句を次の語群から選び，その記号をマークしなさい。

(ｱ)　主
(ｲ)　125
(ｳ)　播　磨
(ｴ)　新居浜
(ｵ)　計

(ｶ)　140
(ｷ)　備　後
(ｸ)　普通畑
(ｹ)　補　助
(ｺ)　250
(ｻ)　今　治
(ｼ)　果樹園
(ｽ)　30
(ｾ)　500
(ｿ)　坂　出

(ﾀ)　茶　園
(ﾁ)　70
(ﾂ)　伊　予
(ﾃ)　CBD
(ﾄ)　DID
問2　下線部aに関して，次の行政機関のうち新浜一丁目付近にみられるものを一つ選び，その記号をマークしなさい。

(ｱ)　気象台
(ｲ)　裁判所
(ｳ)　税務署
(ｴ)　保健所

問3　下線部bに関して，瀬戸内海に面した塩田跡地に形成された工業地域でかつその所在県名が正しい組み合わせを一つ選び，その記号をマークしなさい。

(ｱ)　赤穂臨海工業地域＝兵庫県
(ｲ)　水島臨海工業地帯＝山口県

(ｳ)　周南工業地域＝広島県
(ｴ)　泉北臨海コンビナート＝和歌山県

問4　この地形図の読図に関する次の文(ｱ)～(ｴ)のうちで不適当なものを一つ選び，その記号をマークしなさい。

(ｱ)　中心市街地の北端を通る鉄道路線は，ほぼ傾斜変換線に沿っている。

(ｲ)　この地形図の縮尺は50,000分の1である。

(ｳ)　図西方の丘陵部に開発された新興住宅地である平原一丁目には，老人ホームがみられる。

(ｴ)　尾道と向島間を移動する通勤・通学者は，フェリーや連絡船を利用する人も少なくないものと推察できる。
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